

Д О К Л А Д
о результатах мониторинга в сфере профилактики правонарушений,
анализа и прогнозирования причин и условий, способствующих
совершению правонарушений, оценки эффективности деятельности в
сфере профилактики правонарушений муниципального района
Кинельский Самарской области
за 2023 год.

Межведомственная комиссия по координации деятельности в сфере профилактики правонарушений администрации муниципального района Кинельский утверждена постановлением администрации муниципального района Кинельский от 17.02.2014 г. № 194 «О создании межведомственной комиссии по координации деятельности в сфере профилактики правонарушений».

Возглавляет комиссию первый заместитель главы муниципального района Кинельский.

Межведомственная комиссия является консультативно – совещательным органом администрации муниципального района Кинельский, образованным в целях координации деятельности органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и правоохранительных органов, заинтересованных организаций и общественных объединений по реализации социальных, правовых и иных практических мер, направленных на профилактику правонарушений, устранение причин и условий, способствующих их совершению на территории муниципального района Кинельский.

Работа межведомственной комиссии осуществляется на плановой основе. План разрабатывается на год и формируется исходя из поступающих рекомендаций областной межведомственной комиссии по координации деятельности в сфере профилактики правонарушений, предложений всех заинтересованных ведомств и с учетом анализа состояния оперативной обстановки в муниципальном районе Кинельский Самарской области.

Заседания комиссии проводятся ежеквартально. На них рассматриваются вопросы по основным направлениям профилактики правонарушений и преступлений, в том числе безнадзорность несовершеннолетних, злоупотребление алкоголем и его нелегальный оборот, соблюдение миграционного законодательства, участие общественных объединений в охране общественного порядка.

В 2023 году было проведено 4 заседания межведомственной комиссии.

В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях обеспечения общественной безопасности и правопорядка во всех 12 сельских поселениях муниципального района Кинельский и в администрации муниципального района Кинельский Самарской области разработаны и действуют муниципальные программы «По профилактике правонарушений и обеспечению общественной безопасности на 2016-2026 г.г.». Вышеуказанные муниципальные программы размещены на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский [http: \\www.kineil.ru](http://www.kineil.ru).

В 2023 году в муниципальные программы вносились коррективы в соответствии с действующим законодательством и с учетом сложившейся оперативной обстановки в сельских поселениях.

В муниципальных программах «По профилактике правонарушений и обеспечению общественной безопасности на 2016-2026 г.г.» предусмотрены такие мероприятия, как разработка плана мероприятий по укреплению правопорядка и общественной безопасности; организация мониторинга и анализа складывающейся обстановки и состояния правопорядка и общественной безопасности; создание формирований правоохранительной направленности, добровольных народных дружин, активизация работы внештатных сотрудников полиции; подготовка и распространение методических пособий по повышению правосознания

граждан; анализ, обобщение и внедрение опыта проводимой в Самарской области работы по укреплению правопорядка и общественной безопасности; организация проведения отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением административных участков, коллективами предприятий, учреждений, организаций в рамках традиционных ежегодных встреч главы района с жителями муниципального района Кинельский, на собраниях актива сельских поселений, организованных первичными отделениями «Всероссийской политической партии Единая Россия»; освещение в СМИ «Междуречье» и в газетах, издаваемых администрациями сельских поселений проблематики по состоянию правопорядка и общественной безопасности; организация пропаганды здорового образа жизни подростков и молодежи, их ориентации на духовные ценности в средствах массовой информации и в сетях Интернет; проведение тематических уроков в образовательных учреждениях поселения по повышению правосознания подростков и молодежи; организация профессионального обучения и содействие в трудоустройстве детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних из неблагополучных и малообеспеченных семей; профилактика алкоголизма населения; содействие трудоустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы; проведение социальных акций; уничтожение дикорастущих наркотико – содержащих растений.

На реализацию муниципальных программ в 2023 году заложено 1 151 921 рублей и освоено 1 097 921 рублей главами сельских поселений муниципального района Кинельский: на распространение методических пособий по повышению правосознания граждан; освещение в газетах, издаваемых администрациями сельских поселений, организацию пропаганды здорового образа жизни подростков и молодежи, их ориентации на духовные ценности в средствах массовой информации и в сетях Интернет; обеспечения участия общественности в деятельности формирований правоохранительной направленности, добровольных

народных дружин, активизацию работы внештатных сотрудников полиции; проведение социальных акций, на средства видеонаблюдения, на организацию рабочих мест для осужденных без лишения свободы.

В целях контроля за реализацией мероприятий муниципальных программ ежеквартально на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений рассматривается вопрос о реализации данных программ и их соответствия действующему законодательству, где принимаются соответствующие решения.

На данный момент проблемные вопросы по организации активного участия граждан в охране общественного порядка решены.

На территории муниципального района Кинельский Самарской области создана, зарегистрирована и работает совместно с МО МВД России «Кинельский» ОО «Добровольная народная дружина по охране правопорядка».

На территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области ежегодно Собранием представителей каждого сельского поселения утверждается перечень предприятий, организаций, объектов и видов работ для трудоустройства и трудоустройства осужденных, включая несовершеннолетних, проживающих на территории данного сельского поселения к наказаниям в виде исправительных и обязательных работ и направляется в Кинель – Черкасский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Самарской области для согласования.

С целью профилактики преступлений совершенных лицами без постоянного источника дохода или безработными, в том числе отбывающими наказание, не связанное с лишением свободы, и обязанными трудоустроиться, администрациями сельских поселений муниципального района Кинельский ежегодно утверждается нормативно – правовой акт «Об организации отбывания наказания осужденным к исправительным работам или обязательным работам на территории

поселения». Органы местного самоуправления совместно с правоохранительными органами ежегодно проводят профилактическую работу, проверяют по месту жительства, оказывают помощь в социальной адаптации людей, без определенного места жительства и рода занятий во взаимодействии с ГКУ СО «Территориальный центр занятости населения городского округа Кинель и муниципального района Кинельский» по вопросу временного трудоустройства на территории сельского поселения.

В сельских поселениях муниципального района Кинельский Самарской области осуществляется планомерная работа по решению задач, направленных на повышение доверия граждан к правоохранительным органам, усиление работы с незаконным оборотом наркотиков, организованными преступными группировками.

Подводя итоги за 2023 год необходимо отметить, что МО МВД России «Кинельский» совместно с сотрудниками ДНД осуществляли работу по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в соответствии с требованиями нормативных правовых актов МВД России и ГУ МВД России по Самарской области. Обеспечивалась общественная безопасность всех проводимых массовых мероприятий, в том числе связанных с религиозными и государственными праздниками, выборами и другими значимыми мероприятиями. Всего на территории обслуживания проведено 85 массовых мероприятий, в которых приняли участие 38 600 человек, на охрану общественного порядка привлекалось 427 сотрудников. В ходе проведения вышеуказанных мероприятий нарушений общественного порядка, а также совершения террористического акта допущено не было.

Одним из самых важных показателей для населения является уровень преступности и в этой связи следует отметить, что на протяжении всего периода уровень преступности на территории муниципального района Кинельский Самарской области снизился на 11% -142 преступления

(АППГ -159), на 50% меньше совершенных убийств (с 4 до 2) и на 22,8% меньше краж чужого имущества (с 77 до 60).

Кроме того проводилась целенаправленная работа по выявлению на ранней стадии лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств, и принятию к ним мер административного воздействия. Так за 2023 год на территории муниципального района Кинельский выявлено 13 (АППГ -19) административных правонарушений данного вида.

Сотрудниками отдела выявлено 1 (АППГ -7) преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. За 2023 год из незаконного оборота на территории района изъято 207,10 гр. наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

По итогам 2023 года зарегистрировано 94 ДТП (АППГ -97), в которых погибло 16 человек и 129 человек получили ранения различной степени тяжести.

Возбуждено 221 административное дело на водителей за управление транспортным средством в состоянии опьянения и отказ от прохождения медицинского освидетельствования. Также выявлено за истекший период 26 нарушений (АППГ -27), где предусмотрена ответственность по ст. 264.1 УК РФ (повторно).

В целях профилактики мошеннических преступлений, совершенных с использованием телекоммуникационных технологий сотрудники МО МВД России «Кинельский» на постоянной основе проводятся рабочие встречи с руководителями банков, с целью использования базы данных для информирования населения о способах и методах мошенников. На постоянной основе проводится работа со СМИ, а также информация о мошенниках размещается на официальном аккаунте, в сети Интернет. А также проводятся различные профилактические операции, в ходе которых было составлено в 2023 году 4885 административных протоколов.

В течение 2023 года основные усилия были направлены на укрепление законности и правопорядка, повышение уровня доверия граждан, их безопасности от преступных посягательств, активизацию профилактической работы, оздоровление криминогенной обстановки на улицах и в других общественных местах.

Комплексный подход всех субъектов профилактики за 2023 год способствовал снижению преступлений в общественных местах и на улицах на 9,5 % (с 21 до 19).

В течение года органами и учреждениями системы профилактики и безнадзорности несовершеннолетних проводилась пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодежи, их ориентации на духовные ценности, путем проведения тематических собраний в общеобразовательных учреждениях, проведение конкурсов рисунков, проведением социальных акций. В средствах массовой информации публикуются материалы, направленные на профилактику правонарушений.

Проведено 102 лекции, беседы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) в 20 образовательных организациях. Принято участие в 2 круглых столах с участием всех представителей субъектов профилактики.

Вместе с тем по итогам 2023 года наблюдается снижение подростковой преступности на 60 % (с 10 до 4). По лицам также наблюдается снижение на 11,11 % (с 9 до 8). Всего на учете состоит 17 девиантных подростков за совершение правонарушений и преступлений.

За анализируемый период времени наблюдается снижение на 33,33 % преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних (с 6 до 4).

Выявлено и поставлено на профилактический учет 22 неблагополучных родителя (АПШГ -21), всего состоит 24. Снято 23 семьи, из них: по исправлению -9.

В течение учебного года учащиеся, состоящие на профилактическом учете, вовлечены в СП ДОД ГБОУ СОШ м.р. Кинельский через секции

спортивной, технической, художественной и других направленностей, вовлечены в Движении первых (РДДМ), в отряды Юнармии, добровольческие мероприятия, музейные активы, а также во внеурочную деятельность. Участвуют в мероприятиях социально-значимой деятельности: акции, школьные дела, спортивные соревнования «Лето с футбольным мячом», Всероссийский урок безопасности, мероприятия антинаркотической направленности.

На территории муниципального района Кинельский в 2023 учебном году было открыто 120 групп по 49 программам дополнительного образования на территориях сельских поселений:

- пос. Кинельский – «Школа раннего развития», «Шахматный всеобуч», «Перспектива», «Школа РДШ», «Школа волонтеров «Лидер», «Конструкторское бюро», «Робоквантум», «Школа юного инженера», «ЭКОС», «Гимнастика для мозга», «Прикладная экономика и финансы», «Дорожный патруль», «Радуга», "Студия гитарной песни "Тоника";
- с. Бобровка – «Lego-конструирование», «Школа ЮИД»;
- пос. Октябрьский - «Lego-конструирование»;
- с. Покровка – «Юнармейский отряд»;
- с. Сырейка – «Юнармейцы»;
- с. Георгиевка – «Поем вместе», «Театральная мастерская»;
- с. Богдановка – «Видеомонтажеры», «Профи»;
- с. Новый Сарбай – «Мир вокруг нас», «Видеомонтаж»;
- с. Бузаевка – «Спектр»;
- с. Малая Малышевка – «Шанс», «Театральная мозаика», «Светофор», «Мастерилка»;
- с. Чубовка – «Театральная мастерская», «Азбука вокала», «ЮИД»
- пос. Комсомольский – «ЭХО»; «Активисты», «ФотоФокус», «Школа РДШ», «Школа волонтеров «Лидер», «Ритм», «Перекресток», «Задумка».

Тем самым охват дополнительным образованием Центра детского творчества в районе составил 1345 человек.

Ведется и планомерная работа по организации досуга детей в выходные дни и каникулы. В период весенних каникул проведена профильная смена. На базе мини-технопарка «Квантум» в пос. Кинельский ребята приняли участие в «Инженерных каникулах». Проведена экскурсия для ребят из ГБОУ СОШ с. Бобровка.

На базе Центра детского творчества функционирует опорный центр дополнительного образования муниципального района Кинельский, окружной отдел по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; Центр занимается координацией работы советов активистов ученического самоуправления округа и российского движения детей и молодежи "Движение Первых".

Систематически обучающиеся становятся участниками районных, окружных и областных слетов и форумов.

Одной из самых актуальных и социально важных задач, стоящих перед современным обществом сегодня, является профилактика совершения правонарушений несовершеннолетних. Решению данной задачи в своей работе большое внимание уделяют учреждения культуры.

Очень важно вести работу по различным направлениям, тем самым вовлекая в активную и полезную деятельность, как можно большее количество несовершеннолетних, отвлекая их от негативного влияния и воспитывая в них лучшие качества.

С целью приобщения детей и молодежи к культурным ценностям, расширения спектра культурных услуг, вовлечения несовершеннолетних в активную социально-политическую и культурную жизнь села и района проводятся различные тематические мероприятия: в преддверии Рождества в ДК п. Кинельский на познавательно-игровую программу собрались дети и подростки, многие пришли с родителями. Программа включила в себя много интересного: слайд-презентацию «Возникновение праздника Рождества Христова. Традиции и обычаи», мультфильм «Рождественская сказка», где подробно описаны библейские события. Проведены игры,

рождественский хоровод, сделана «Рождественская фотография» посредством игры, проведён традиционный мастер – класс «Рождественский ангел». Ребята сделали поделку и, загадав желание, повесили игрушку на ёлку.

В Чубовском СДК ко Дню защиты детей проведена игровая программа «На волнах позитива», в начале праздника всем ребятам было предложено принять участие в конкурсе рисунков «Живи, Земля!». По окончании праздника был определен победитель этого конкурса и награжден сладким призом. После конкурса рисунков всех детей пригласили на конкурснo-игровую программу. В конкурсной части всех ребят поделили на две команды: команда «Огонек» и команда «Ручеек». Для них были проведены различные конкурсы: «Дружба», «Самолет», «Близнецы», «Силушка русская» и другие. В результате состязаний была объявлена команда победителей и награждена призами. После конкурсов во второй части проведены следующие игры: классики, «Кошки-мышки», «Цепи-цепи». Эта часть праздника была проведена для того, чтоб ребята не забывали игры прошлых десятилетий, которые в веке современном «уходят в никуда». После развлечений все ребята собрались за праздничным столом на чаепитие. В завершении праздника была проведена веселая детская дискотека.

С апреля по июнь в девяти сельских поселениях прошел районный межпоселенческий конкурс «Ярмарка гостеприимства», где каждый желающий смог найти себе занятие по душе: пройти обучение новому для себя мастерству и рукоделию, посмотреть и поучаствовать в концертной программе, проявить себя в качестве экскурсовода, узнать много интересного о своей малой родине.

В целях патриотического воспитания в День Защитника Отечества в Бобровском СДК проведена конкурсная программа «Парень года», в которой приняли участие 8 молодых людей в возрасте от 14 до 18 лет.

Участники соревновались в номинациях «Три богатыря», «Три мушкетера» и «Три танкиста». В каждой номинации был определен победитель.

В мае межпоселенческая центральная библиотека провела в третий раз сетевой видео-конкурс для детей до 14 лет «Маленькие звездочки о Великой войне». Это конкурс в первый же год своего проведения вышел за рамки Самарской области, и теперь он носит статус Всероссийского. В 2023 году в нем приняли участие 226 юных чтецов со всех уголков нашей страны.

В Богдановской сельской библиотеке 22 июня в День памяти и скорби прошел информационный час «Я низко голову склоню, перед теми, кто погиб в бою».

23 июня в историко-патриотическом музее «Гвардейцы» в рамках празднования «Дня молодежи» проведен первый районный конкурс патриотической песни «Мы этой земли продолжение», в котором приняло участие 20 талантливых исполнителей из 10 сельских поселений в возрасте от 14 до 35 лет.

На спортивной площадке, которая располагается около Сырейского СДК, была проведена спортивно-познавательная игра «Последний герой», которая была поделена на 4 части – отборочный тур, полуфинал, финал и суперфинал. Ребятам были представлены различные конкурсы по прыжкам, бегу; состязания на быстроту, ловкость, силу.

Финал состоял из вопросов интеллектуального характера. В суперфинал вышли 4 человека, где выбирался самый выносливый. Всем участникам были вручены памятные медали «Последний герой», супер финалисту – большая медаль «Супергерой» и сладкий приз. В данном мероприятии приняли участие 28 человек.

В рамках празднования «Дня семьи» в Маломалышевском СДК проведена веселая эстафета для родителей и детей «Творчество. Фантазия. Красота».

Для юных жителей поселка Угорье 30 августа в Угорьевской сельской библиотеке прошел турнир знатоков « По лабиринтам избирательного права».

В год педагога и наставника, накануне международного Дня учителя в поселке Кинельский заложена Аллея педагогов. На территории Кинельской школы заложена не одна аллея – ежегодно выпускные классы высаживают свои деревья. Украшением стала березовая аллея, появившаяся в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В общей сложности высажено более 15 видов различных растений, есть даже кедры. В этом году было принято решение продолжить благоустройство парка Победы и руками учителей заложить рябиновую аллею. Помогать им вызвались ученики и жители посёлка.

14 октября в Доме культуры села Чубовка проводился Покровский Православный фестиваль.

Более 1 тысячи подростков и молодежи приняли участие в Общественных Акциях «Диктант Победы» и «Этнографический диктант» в октябре и ноябре 2023 года.

20 октября 2023 года в Чубовском СДК для учащихся старших классов и молодежи прошло познавательное мероприятие "Как террористы и экстремисты могут использовать подростков и молодежь в своих преступных целях".

Ведущая рассказала о том, как вербуют молодежь в социальных сетях, растлят наше общество изнутри. Напомнила о том, какое наказание ждет за фейки, антивоенные призывы и пропаганду нацистской атрибутики. В ноябре ежегодно во всех учреждениях проходили Дни толерантности, которые предусматривают проведение различных мероприятий, направленных на укрепление дружбы между различными народностями и национальностями, проживающими на территории муниципального района Кинельский.

04 ноября 2023 года в ДК п. Кинельский прошло торжественное мероприятие «Едины-непобедимы», посвященное Дню народного Единства

В ноябре 2023 года Кинельском районе состоялось открытие первой мемориальной доски герою специальной военной операции. Память Сергея Павленко увековечили в поселке Октябрьский.

В конце ноября во всех учреждениях культуры прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню матери.


08 декабря 2023 года в ДК п. Кинельский прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню героев Отечества «Героями не рождаются, героями становятся».

Библиотеки района ведут работу по привлечению к книге и чтению подростков и молодежь. Библиотекари стараются расширить их читательские интересы, рекомендовать им книги различной тематики, занять чтением в свободное время, приглашают принять участие в массовых мероприятиях. Все это способствует нравственному, правовому, эстетическому, патриотическому воспитанию, здоровому образу жизни.

Такая организационная выполняет важную социальную функцию - решает проблему занятости ребенка в свободное от школьных занятий время, дает возможность детям реализовать свой творческий потенциал, формирует будущий трудовой потенциал района, обеспечивает участие в организованном отдыхе, досуге и занятости несовершеннолетних.

Нарушения в указанной сфере органами прокуратуры выявлены не были. Предложения отсутствуют.

И.о. главы муниципального
района Кинельский



Д.В. Григошкин

Воронина 21496

